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Test mecanică 

 

I.Pentru itemii 1-5 scrieți pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului considerat corect. (15 puncte) 

1.Unitatea de  măsură a mărimii fizice egale cu raportul dintre forță și masă exprimată în unități fundamentale 

ale SI este: 

a)
𝑚

𝑠
       b)𝑘𝑔 ∙

𝑚

𝑠
           c) 𝑁 ∙ 𝑘𝑔          d)

𝑚

𝑠2
 

2.Asupra unui corp de masă 𝑚 = 2𝑘𝑔, aflat inițial în repaus, acționează o forță rezultantă 𝐹 = 10𝑁. Viteza 

medie a corpului în intervalul de timp 𝑡𝜖(0𝑠; 3𝑠) va fi egală cu: 

a)15
𝑚

𝑠
        b)7,5

𝑚

𝑠
        c) 5

𝑚

𝑠
        d)10

𝑚

𝑠
 

3.În timpul mișcării unui corp, vectorul viteză are direcția și sensul vectorului accelerație. În aceste condiții 

mișcarea corpului este: 

a)rectilinie uniformă 

b)rectilinie uniform accelerată  

c)rectilinie uniform încetinită 

d)circulară uniformă 

4.Randamentul unui plan înclinat de unghi 𝛼 = 45°, este 𝜂 = 75%. Coeficientul de frecare la alunecare are 

valoarea: 

a)
1

3
      b)

1

√3
       c)

1

2
         d)

1

√2
 

5.Un ascensor de masa 𝑚 = 500𝑘𝑔 urcă accelerat pe distanța ℎ = 10𝑚 cu accelerația 𝑎 = 1
𝑚

𝑠2
. Lucrul 

mecanic efectuat de motor este: 

a)5,5𝑘𝐽       b)45𝑘𝐽         c)55𝑘𝐽         d)50𝑘𝐽 

 

II.Rezolvați următoarea problemă:    (15 puncte) 

Pentru a menține un corp în repaus pe un plan înclinat de unghi 𝛼 = 30° trebuie aplicată o forță minimă 

paralelă cu planul 𝐹1 = 4𝑁, iar pentru a-l trage uniform în sus de-a lungul planului trebuie acționat asupra lui 

cu o forță paralelă cu planul 𝐹2 = 6𝑁. 

a)Reprezentați forțele care acționează asupra corpului în cazul aplicării forței 𝐹2.  

b)Determinați coeficientul de frecare la alunecare dintre corp și plan. 

c)Aflați accelerația corpului care coboară liber pe plan. 

d)Timpul după care atinge viteza 𝑣 = 10
𝑚

𝑠
, presupunând că a pornit din repaus și planul este suficient de lung. 

 

III.Rezolvați următoarea problemă:      (15 puncte) 



Un corp de masă 𝑚 = 1𝑘𝑔 aflat pe o suprafață orizontală pe care se poate mișca cu frecare, este legat prin 

intermediul unui resort de un perete. O forță exterioară 𝐹 = 100𝑁 deplasează lent corpul până când resortul 

este comprimat cu 𝑥 = 10𝑐𝑚. În acest moment corpul este lăsat liber. Să se determine:  

a)Constanta elastică a resortului. 

b)Energia potențială elastică a sistemului înainte de a fi lăsat liber. 

c)Viteza maximă pe care o atinge corpul, în absența frecării. 

d)Distanța parcursă până la oprire, dacă mișcarea corpului pe suprafața orizontală se face cu frecare și 𝜇 =
1

5
.  

 

 

Barem de notare: 

 

I 

1.d, 2.b, 3.b, 4.a, 5.c 

 

II 

a) 

 

b)𝜇 =
1

𝑐𝑡𝑔𝛼
(
𝐹2−𝐹1

𝐹1+𝐹2
) =

1

5√3
 

c)𝑎 = 𝑔(𝑠𝑖𝑛𝛼 − 𝜇𝑐𝑜𝑠𝛼) = 4
𝑚

𝑠2
 

d)𝑡 =
𝑣

𝑎
= 2,5𝑠 

 

III 

a)𝑘 =
𝐹

𝑥
= 1000

𝑁

𝑚
 

b)𝐸 =
𝐹𝑥

2
= 5𝐽 

c)𝑣 = √
𝐹𝑥

𝑚
= √10

𝑚

𝑠
 

d)𝑑 =
𝑣,2

2𝜇𝑔
= 2,5𝑚 

 


